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Az Erdélyi Magyar Néppárt maradéktalanul egyetért és együtt érez a MOGYE magyar kinevezett
egyetemi  vezetőinek  pénteki  tiltakozó  lemondásával,  illetve  a  választott  tisztségviselők
előrevetített bojkottjával, és erre szólítja fel Erdély egész magyar közösségét: a legváltozatosabb
formákkal fejezzék ki szolidaritásukat a MOGYE magyar oktatóival és hallgatóival. A Néppártnak a
MOGYE  magyar  tagozatával  kapcsolatos  álláspontját  Zakariás  Zoltán  alelnök,  az  Országos
Választmány elnöke ismertette hétfőn Kolozsváron tartott sajtótájékoztatóján.

 

A politikusok tiltakozzanak, hogy oktatóink oktathassanak!

A Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem (MOGYE) magyar tagozatának ügye 25 éves
szomorú  évfordulóhoz  közeledik.  Gyakorlatilag  a  legrégebbi  konkrét  jogsérelmi  esete  erdélyi
magyar nemzeti közösségünknek, hiszen az 1990. februári, a magyar oktatás egészéért szervezett
gyertyás  tüntetés  után  márciusban  –  ugyancsak  a  minisztérium  és  a  kormány  képviselőivel
folytatott  tárgyalások  eredménytelenségét  követően –  a  magyar  orvostanhallgatók  ülősztrájkja
nyitotta meg azt a tiltakozássorozatot, amely különböző intenzitással azóta is folyamatosan tart.



A körülmények merőben különböznek: míg 1990-ben, a decemberi eseményeket követő euforikus
hangulatban, de egy változatlan és előnytelen törvényi környezetben fogalmazódtak meg azok a
jogos  követelések,  amelyek  a  magyar  orvosi  oktatás  látható  elsorvasztását  voltak  hivatottak
megakadályozni, addig ma egy három éve érvényben levő új tanügyi törvény konkrét előírásait
kellene  érvényesíteni.  Egy  dolog  viszont  közös:  az  egyetem román többségű vezetősége  –  a
szakminisztérium nyilvánvaló cinkosságával – ellenáll és folyamatosan odázza a magyar oktatás
önálló struktúráinak a kialakítását. Az időhúzás ténye egyértelmű:

a 2011 elején elfogadott oktatási törvény 6 hónapot ír elő az új magyar főtanszékek felállítására;●

miután  az  egyetemen  nem  történik  előrelépés,  2012  tavaszán  az  Ungureanu-kabinet●

kormányhatározattal magyar kar felállításáról dönt (ami amúgy gyakorlatban nehezen lett volna
kivitelezhető) – ez később jó ürügy a kormánybuktatásra;
2012 szeptemberében az új  kormányfő,  Victor Ponta jelenlétében, a tanügyminiszter vezette●

küldöttség az egyetem román és magyar képviselőivel egy 7 pontos ütemtervben egyezik meg,
amit pár napra rá az egyetem szenátusa jóváhagy;
2013-ban  az  esedékes  egyetemi  akkreditáció  utánra  halasztják  a  magyar  főtanszékek●

megalakítását (ami utolsó, de leglényegesebb pontként szerepel a megegyezésben);
2013  novemberében  lezárul  az  akkreditációs  folyamat,  amelynek  során  a  magyar  oktatási●

program is végleges akkreditációt nyer – ezt később az egyetem rektora csúsztatva ideiglenesnek
nevezi, pedig csak egy 1 éven belüli monitoring-kötelezettséget írnak elő;
2014. március 20-án az egyetem szenátusa újabb egy évvel halasztja el a magyar főtanszékek●

megalakítását,  ami  a  legfontosabb  problémát,  a  magyar  alsó  szintű  egyetemi  oktatók
(gyakornokok, tanársegédek) hiányát továbbra sem oldja meg, sőt a helyzet súlyosbodik.

 

Így teljesen érthető a magyar kinevezett egyetemi vezetők pénteki tiltakozó lemondása, illetve a
választott  tisztségviselők  előrevetített  bojkottja.  Jogosan  érzik  úgy,  hogy  kimerítették  a
rendelkezésükre álló lehetőségeket a helyzet megoldására. Ők mondanak le, ha mások ezt nem
teszik.

Az Erdélyi Magyar Néppárt maradéktalanul egyetért és együtt érez a tiltakozókkal és erre szólítja fel
Erdély  egész  magyar  közösségét:  a  legváltozatosabb  formákkal  fejezzék  ki  szolidaritásukat  a
MOGYE magyar oktatóival és hallgatóival.

Ugyanakkor felhívjuk a figyelmet arra a paradox „szerepcserére”, amelynek tanúi vagyunk. Ugyanis
az egyetem adminisztratív vezető testületeiben résztvevő oktatók fő feladata az oktatás megfelelő
minőségének biztosítása lenne. A törvény előírásainak betartásáért pedig a kormány és annak
szaktárcája  az  elsődleges  felelős,  amelynek  tagjaiként  az  RMDSZ  tisztségviselőinek  kellene
elsősorban  tiltakozniuk,  akár  lemondással  is,  ha  más  eszközük  nincs.  Mivel  a  közel  20  év
kormányzás alatt nem sikerült „tárgyalásos” úton rendezni az – autonómiaharcunk szempontjából
már  szimbolikussá  vált  –  magyar  orvosképzés  kérdését,  úgy  gondoljuk,  itt  az  ideje  más
módszerekkel fellépni törvényes jogaink érvényesítésének érdekében.

Nincsenek illúzióink  a  kormány,  vagy legalább a  „tehetetlen”  felsőoktatásért  felelős  miniszter
lemondását illetően, pedig ez egy normálisan működő jogállamban egyértelműen elvárható lenne.
Az Európai  Parlamentbe készülő érdekvédelmi szervezetünktől  viszont elvárhatjuk a határozott
fellépést. Ezúton lemondásra szólítjuk fel Kelemen Hunor miniszterelnök-helyettest és Király András
oktatási államtitkárt, amennyiben másként nem képesek záros határidőn belül érvényt szerezni a
magyar  közösség  jogának  és  törvényes  követelésének  és  nem  alakulnak  meg  a  magyar
főtanszékek a MOGYE-n.

Eleget vártunk 25 évig. Itt az idő határozott fellépésre.

Zakariás Zoltán

az Erdélyi Magyar Néppárt Országos Választmányának elnöke
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